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México D.F., a 22 de octubre de 2008. 
 
Diputado Javier González Garza. 
Presidente de la Junta de 
Coordinación Política. 
 
Conferencia concedida a los medios de 
comunicación, al término de la 
JUCOPO, en el Palacio Legislativo de 
San Lázaro.  

 
DIPUTADO JAVIER GONZÁLEZ GARZA.- En primer lugar, quiero 
decir que hemos aprobado el acuerdo para las preguntas 
parlamentarias, y ya sabemos que serán 68 y las preguntas van a 
ser públicas.  
 
Las vamos a publicar en la Gaceta Parlamentaria. Lo mismo vamos 
a hacer con las respuestas. El Ejecutivo tendrá tres semanas para 
responder y la respuesta se la vamos a hacer también pública y la 
vamos a analizar en la Junta de Coordinación para poder enviarlas 
a las distintas comisiones.  
 
Entonces, con eso, resolvemos ese asunto.  
 
Luego, el día de mañana tenemos una serie de organizaciones que 
van a venir a la Cámara, hemos determinado comisiones para 
atender a representantes de estas organizaciones, puede ser un 
día de mucha movilización en la Cámara.  
 
Entonces, estamos intentando que cierto tipo de actos que estaban 
programados para mañana se puedan realizar o el viernes o en 
otra sede, por ejemplo, hay un parlamento de niños indígenas, no 
nos parece oportuno que vengan mañana aquí los niños indígenas 
cuando podemos tener un asunto presumiblemente difícil.  
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Entonces, este tipo de cosas fueron las que estuvimos discutiendo 
y aprobando.  
 
PREGUNTA.- Diputado, sobre esas preguntas, por ejemplo, les va a 
responder el Ejecutivo Federal pero si no les satisface lo que les dice, 
¿qué van a hacer?, ¿se van a quedar así tan contentos? 
 
La segunda pregunta que le quiero hacer, es sobre esos 18 años que 
cumple el IFE, pues no se han repuesto del escándalo del 2006 y 
aparte de la renuncia de algunos secretarios ejecutivos a Leonardo 
Valdés y también sobre unas declaraciones que hizo Luis Carlos 
Ugalde, que el PRI negoció con Felipe Calderón la Reforma Fiscal a 
cambio de la salida de los consejeros, ¿qué le parece? 
 
RESPUESTA.- Vamos por partes; 18 años del IFE, todavía tenemos 
IFE, Luis Carlos Ugalde estuvo a punto de destrozarlo, esa es mi 
opinión, qué bueno que digan las cosas y ojalá y probara ciertas 
cosas de la Reforma Fiscal con respecto a los consejeros del IFE y 
tal.  
 
La renuncia en el IFE, pues el IFE es una institución autónoma, 
efectivamente, alguien me informó que había dos direcciones que 
habían renunciado, yo no tuve comunicación, voy a ver qué es lo 
que sucede.  
 
Luego, con las preguntas parlamentarias, decidimos que las 
respuestas, en primer lugar las preguntas van a ser hechas por el 
Pleno de la Cámara, las respuestas se analizarán en las comisiones 
respectivas, si las comisiones tienen alguna cosa, alguna opinión se 
va a hacer pública, si tienen alguna otra cosa, si a juicio de la 
comisión se miente, entonces por eso son las comisiones y no los 
grupos parlamentarios.  
 
Porque es una comisión institucional que puede tomar decisiones 
de ese carácter, en cambio los grupos parlamentarios no. 
Entonces, por eso se va a hacer así, no sabemos exactamente, 
todavía no están las preguntas, no sabemos cuáles van a ser, por 
supuesto, las respuestas.  
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Y qué otra tenía, perdón.  
 
PREGUNTA.- Sobre la Reforma Energética, luego de que se prevé que 
se apruebe en el Senado. 
 
RESPUESTA.- Yo he estado hablando con el senador Pablo Gómez, 
voy en este momento a una reunión con él, para que nos informe 
cuáles han sido las últimas discusiones que han tenido en las 
comisiones y cuáles son los acuerdos.  
 
Se tomará una decisión el día de hoy y vamos a esperar hasta 
mañana qué es lo que pasa.  
 
PREGUNTA.- La pregunta es, diputados del PRD dijeron que podía 
pasar esta reforma petrolera o energética sin que se tocara al 
sindicato de la empresa, incluso recuerdo unas declaraciones de 
usted, que no podría ser titular de los contratos, la pregunta es si 
esta reforma es si no la deseable, sí la posible, ¿cómo va a quedar 
para el PRD la relación entre Pemex y el sindicato? 
 
RESPUESTA.- Este es una de las cosas más complicadas que tiene el 
desarrollo de la discusión de la reforma, porque ni el PAN, ni el 
PRI quisieron entrar a la discusión concreta del sindicato, no sólo 
eso, sino que ahora aparece el nombre del sindicato, que está mal, 
porque a final de cuentas hay libertad de asociación sindical.  
 
Imagínate nada más que de pronto resulte que haya otro sindicato 
y que se convierta en sindicato mayoritario. Si es así, la ley ahora 
va a establecer un asunto claro, que es que las relaciones y los 
puestos en el consejo de administración son de este sindicato, ¿me 
explico?  
 
Cosa que estamos totalmente en contra. Por supuesto, una 
reforma posible, efectivamente, ¿por qué? Porque no tenemos los 
votos suficientes para imponer un asunto tan sencillo como es que 
el sindicato no puede detentar contratos, pero eso es un asunto 
que hizo evidentemente Calderón, junto con el PRI.  
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PREGUNTA.- De alguna manera tanto el PRI, como el PAN han 
manifestado su optimismo o su disposición para que el próximo jueves 
pudiera incluso ya aprobarse esta reforma petrolera o reforma 
energética. 
 
RESPUESTA.- Sí; ahí está el optimismo, lo que te puedo decir es 
que en mi opinión hay una serie de cosas muy importantes que 
están, que se rebasaron absolutamente, sin ninguna duda.  
 
Creo que hay todavía un asunto que se tiene que vigilar y se tiene 
que llevar a sus últimas consecuencias, de tal manera que no creo, 
que si bien es cierto que ya está anunciado el asunto de la 
refinería, por ejemplo, no conozco ninguna, ninguna propuesta de 
dónde se va a construir, cuándo se va a construir, nada de eso; 
necesitamos avanzar en esas cosas porque si no puede quedar 
como una mera propuesta que al cabo del tiempo la echan para 
atrás.  
 
Te voy a recodar una: Fox, en algún momento, dijo que iba a 
construir un tren bala, ¿se acuerdan?; gana la presidencia y al cabo 
de un tiempo sale un noticia chiquita diciendo que ya no.  
 
Cosas de ese tipo pasan en este país, hay que realizar constante 
(inaudible) para que se vayan discutiendo.  
 
PREGUNTA.- En otro tema, las iniciativas que envió ayer el Presidente 
Calderón en materia de seguridad ese contexto de violencia, que se 
ha olvidado el contexto de violencia, son tan prioritarias como la 
Reforma Energética, primero.  
 
Segundo, causa polémica esta propuesta de una policía única, un 
“Zar” policiaco en el país, que sería una copia del modelo 
norteamericano.  
 
RESPUESTA.- En eso, mi opinión personal es efectivamente eso, o 
sea, quiero decir, nosotros, yo personalmente no estaría de 
acuerdo en que Genaro García Luna fuera ese “Zar” de la policía 
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de todo el país, por muchas razones, pero en particular por un 
asunto de confianza, en particular.  
 
Porque tanto la AFI, como la propia Secretaría han tenido una 
cantidad muy grande de asuntos no aclarados, internos. Entonces, 
es muy importante que se recobre primero la confianza.  
 
Para hacer una policía en todo el país se tienen que reformar 
muchísimas cosas, es otra concepción. Nosotros no estamos de 
acuerdo en el marco jurídico que tenemos actualmente.   
 
PREGUNTA.- (Inaudible)… de la República y al mismo Secretario de 
Seguridad Pública Federal.   
 
RESPUESTA.- Digamos, de verdad basta con que estas cosas las 
hagan seriamente, porque de pronto nos encontramos gente de 
muy alto nivel presumiblemente metida en el asunto de las drogas, 
en el asunto de secuestros, eso es un asunto gravísimo; por eso 
hablo de confianza.  
 
PREGUNTA.- Inaudible. 
 
RESPUESTA.- Claro, pero quién los va a aplicar. 
 
O sea, quiero decir, se necesita que se revise todo el esquema, en 
particular nosotros pensamos que deben de renunciar y se debe de 
limpiar todo ese asunto.  
 
PREGUNTA.- Para la ejecución de la reforma petrolera, está latente 
todavía el movimiento de Andrés Manuel López Obrador, con sus 
Adelitas, en este clima de acuerdos de consensos, ¿vale la pena, 
todavía es factible o todavía es viable este movimiento? 
 
RESPUESTA.- No quisiera dejar pasar un asunto; no es Andrés 
Manuel con sus Adelitas, porque yo también estoy ahí.  
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Porque lo que se ha hecho, frenar la reforma privatizadora, se 
debe a ese movimiento en particular, a muchos otros actores, pero 
ese movimiento en particular.  
 

Porque no hubiésemos conseguido frenar la privatización si no se 
hubiera hecho lo que se hizo, de eso no me cabe la menor duda. 
De lo cual me siento, particularmente, orgulloso, porque me 
parece que entregar el petróleo, como era la idea original y la 
propuesta original de Calderón, era algo en contra de México; y lo 
paramos, gracias a todo eso.  
 

Por supuesto hoy tendremos una reunión con ellos.  
 

PREGUNTA.- Sobre la movilización que anuncian de mañana, ¿qué 
informes tienen y habrá un operativo de seguridad? 
 

RESPUESTA.- En particular tenemos noticia, esencialmente por la 
prensa, de que viene un conjunto de compañeros de la CNTE, 
tenemos también una información de que probablemente vengan 
dirigentes del SNTE  o una comisión del SNTE, ¿por qué digo que 
probablemente? Porque no nos gustarían que se juntaran aquí en 
la Cámara.  
 

Lo digo con toda tranquilidad. Y por lo tanto se está viendo la 
posibilidad de que sean en días diferentes, esa es una.  
 

Luego, hay un conjunto de más de 40 organizaciones sindicales 
campesinas y sociales que vamos a recibir mañana. Una comisión 
de la Junta de Coordinación Política y de la Mesa Directiva, los 
vamos a recibir el día de mañana.  
 

PREGUNTA.- ¿Habrá problema de acceso para los diputados el día de 
mañana? 
 

RESPUESTA.- Es muy probable, se están tomando las medidas 
pertinentes para que todos los diputados y diputadas tengan 
acceso a la Cámara; se están tomando las medidas.  
 

Muchas gracias.  
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